

当下龙文区民间流传一个“梗”：“你家那门槛要是再不修，小心残联带着卷尺找上门！”这句看似玩笑的话中，藏着群众心中实实在在的认可——

脚步换真心 社会更温馨

连日来，龙文区的街头巷尾总能听到乡亲们对区残联的夸赞。梧桥社区刘某花的话在菜场传开时，总能引来一片附和：“以前听说办个残疾证，得家里壮劳力推着轮椅跑医院，光排队就能耗半天。”“现在好了，有人直接上门服务，连我家门槛太高轮椅过不去，他们都自带卷尺量了尺寸，说过后可以进行免费坡道改造。”……

现实生活中，残疾人家庭的困难是很想想象的。比如瘫痪在床的人想“评残”，得举家出力共同将人挪到医院；家里需要改造坡道、扶手，却不知道向谁求助。如今，这种情况变了，从今年6月中旬起，龙文区残联组成的服务队，主动把“评残”工作做到残疾人家里。为此，记者跟着服务队走了一天，渐渐明白了社区群众口中的事和理。

叩响家门 把服务送到家里

7月4日，清晨7点的阳光刚漫过楼道转角，龙文区残联的工作人员吴丽娥已在前往土白社区的路上。“林大爷，我们来啦！”她抬手轻叩木门。

门内传来轻微的响动，林大爷妻子陈阿姨略显吃力地应答，随后缓缓打开门。“吴妹子快坐，我这腿脚不利索，让你久等了。”陈阿姨拄着助行器慢慢挪过来，脸上堆着歉意的笑。吴丽娥赶紧上前扶了一把：“您别客气，我们就是来帮忙的。”

客厅沙发上铺着干净的棉布，看得出来是特意整理过的。一同前来的漳州市第三医院医生柯炬峰放下诊疗箱，先接陈阿姨递来的病历本：“林大爷最近睡眠怎么样？”他说话时特意放慢了语速，目光温和地落在躺在床上的林大爷身上。老人试着抬了抬右手，吴丽娥立刻上前调整了一下枕头高度：“慢慢来，不着急。”

“刚开始做摸排时，很多家庭都挺客气的，总说‘不麻烦你们’。”吴丽娥记得第一次见到黄某溪大爷时，老人坐在轮椅上，手里还攥着刚买的菜，“他说孩子们在厦门打工，自己能应付，可我们看到

他轮椅扶手都磨掉了漆，就知道这‘能应付’里藏着多少不容易”。

情系日常 让关怀融进日子

在景山街道梧桥社区，陈某筑家的茶几上永远备着待客的茶叶。“他们来之前特意打电话，说不用准备什么，可我们总觉得该尽点心意。”其妻子刘阿姨一边给大家倒茶，一边指着茶几上的病历本，“这些都是按他们说的整理好的，省得耽误时间。”丁志敏医生正用量角器测量老陈的肘关节活动度，嘴里轻声报着数字：“30度，放松点，再试试。”吴丽娥则蹲在一旁，用荧光笔在政策手册上标注着：“您看这里，二级残疾人证办好后，每个月可以领取残疾人补贴，家庭无障碍改造也能申请，到时候给门口做个斜坡，轮椅进出就方便了。”

刘阿姨的眼眶慢慢红了：“以前总听人说办这些证要跑断腿，我正愁怎么带他去医院，没想到你们直接上门来了，连后续怎么办都讲得明明白白。”吴丽娥赶紧递过纸巾：“这都是我们该做的。您儿子在外地打拼也不容易，家里有啥困难，随时给我们打电话。”她拿出便笺纸，把自己的手机号写得工工整整：“白天忙没接到的话，晚上肯定回。”

最让郭坑镇院后村的陈某明感动的，是医生林桂生留下的那张康复训练图。“林医生说让我长期卧床容易得静脉曲张，特意从包里拿出个模型教我做训练。”陈某明比划着腿部屈伸的动作说，“他怕我记不住，还把步骤写在纸上，连每天做几次、每次几分钟都标得清清楚楚。临走前又把手机号写在我床头，说有不舒服随时找他。”

接力守护 让温暖持续提升

这样的细节，在每个“评残”现场都在上演。蓝田街道德润老年公寓的谢某瑞老人瘫痪在床，且已90岁高龄，子女都在忙着工作，每次提到去医院就犯愁。摸排组的工作人员郭瑞成把老人的情况记在本子上，特意标注“优先安排入户，



服务队入户“评残”

材料后补”。“评残”结束，郭瑞成还特意给谢某瑞儿子打了电话：“医生刚给您父亲做了残疾鉴定，结果为肢体一级，老人的身份证和户口本复印件等材料过后再补过来就行，到时证办好了我们也会给您送到家里。”

“其实我们做的都是小事。”吴丽娥翻看着手里的工作手册，里面夹着的民情日记记录着44个家庭的情况，有的画着轮椅符号，有的标着独居字样。“但对这些家庭来说，可能就是天大的事。”

最后一户“评残”结束回到单位时已将近19点，夜幕逐渐降临，工作人员围

坐在一起整理资料，每张评定表右上角都贴着小标签，写着预计领证日期。这时候，吴丽娥的手机突然响了，是陈阿姨发来的短信：“吴妹子，真是太感谢你们了，我丈夫说你们比亲人还贴心。”她笑着给同事们念了短信，眼里闪着光：“你看，咱们多跑几步路，多讲几句话，就能让他们这么安心，这工作干得值。”

“不是我们帮了群众多少，是群众让我们明白了工作的意义。”龙文区残联理事长说，当真情换来了真心，当服务没有了距离，每个平凡的日子，都闪耀着温暖的光。

漳州融媒记者 李润 文/供图



保护野生动植物 共筑美丽家园

本报讯(漳州融媒记者 许文彬 通讯员 蔡淑娟 文/供图)为有效保护野生动植物资源安全，严厉打击乱捕滥猎及非法交易野生动植物活动，近日，南靖县公安局丰田派出所联合林业站深入辖区开展野生动植物保护宣传活动。

行动中，民警结合辖区特点，深入村居、农贸市场、花卉交易地，通过发放宣传单、面对面讲解、图片展示等方式，向群众详细讲解破坏野生动植物的严重后果和国家对野生动植物保护方面的法律常识(题图)，倡导群众从日常小事做起，拒绝购买野生动物制品，倡导绿色生活方式，自觉遵守法律法规，积极举报破坏野生动植物资源等违法犯罪行为。

在餐馆饭店，民警重点查看厨房、冰柜、仓库等有无野生动物，是否存在采购、贮存、加工、销售野生动物及其制品的情况，并仔细查阅菜单及肉类原材料进货来源和台账，是否有野生动物菜品字样，督促餐饮经营者严格遵守相关规定，不售卖野生动物及其制品。

此次宣传活动，共发放宣传材料40余张，出动警车2辆，宣传民警、辅警与林业执法人员共计6人，通过广泛宣传和教育，形成了人人保护野生动植物资源的良好社会氛围，下一步，丰田派出所将继续加大森林巡防力度，严厉打击破坏森林野生动植物资源违法犯罪行为，共筑美丽家园。



银晖棋牌赛 展别样风采

本报讯(漳州融媒记者 李润 通讯员 李青 郭泓岑 文/供图)近日，我市“银晖杯”第三届离退休老同志棋牌友谊赛结束。本次赛事设置了麻将、中国象棋和扑克牌“80分”三个传统项目，深受老同志喜爱，共有88人次踊跃参与。

比赛过程热闹非凡，处处洋溢着欢快的氛围。在麻将区域，老同志全神贯注，手指灵活地翻动着麻将牌，时而深思熟虑，时而果断出牌。“碰！”退休干部林大爷干脆地喊出，将刚摸到的牌重重拍下，脸上带着自信的笑容。在中国象棋区，棋盘上“战火纷飞”。棋手们眉头紧锁，盯着棋盘，仿佛在进行一场无声的较量。扑克牌“80分”的比赛场地同样充满活力，搭档之间默契配合，通过眼神和简单的手势交流战术(题图)。

“此次活动的成功举办，充分展现了漳州市老同志积极乐观、健康向上的精神风貌。”市老干部活动中心主任刘志斌表示，未来将继续举办更多丰富多彩的活动，丰富老年人的晚年生活，让他们感受到社会的关爱与温暖。

安全宣讲聚民心 法治护航促和谐

本报讯(漳州融媒记者 肖颖婧 通讯员 黄从余)近日，长泰区检察院精心策划并开展了一场形式多样、内容多元的“安全盛宴”，吸引了众多群众积极参与。

活动现场，检察干警们热情接待每一位前来咨询的群众，耐心细致地解答着群众关于安全生产法律问题的各种疑问，提供专业的法律建议，深入浅出地普及安全生产相关的法律法规知识，将安全生产知识精准地送到群众身边，营造了“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

活动中的精彩环节吸引了众多群众的目光。其中，寓教于乐的快板安全节目尤为引人注目，它以朗朗上口的节奏、通俗易懂的语言，将安全生产知识巧妙地融入寓教于乐的节目中，让群众在欣赏节目的同时，潜移默化地学习并掌握了相关知识，这一环节受到了群众的广泛好评。

此外，知识有奖问答环节也反响热烈。题目内容丰富多样，涵盖了安全生产法规、日常安全常识、应急逃生技巧等多个方面。群众积极参与答题，通过这一互动形式进一步巩固了所学知识。

在活动尾声，群众纷纷在安全承诺墙上郑重签下自己的名字，许下守护安全的庄严承诺，为整个活动画上了圆满的句号。



海上鲍鱼肥 收获正当时



时下正是鲍鱼的丰收季。在东山县冬古村的养殖区，一排排浮球整齐排列于海面上，养殖户驾驶渔船穿梭其间，将沉甸甸的网箱逐一拉起，收获成熟肥美的鲍鱼。此时，一望无际的海面，充满着丰收气息，人与海共同构成了一幅绚烂的和谐画卷。

满载而归的渔船到码头后，渔民们迅速对收获的鲍鱼进行分拣、清洗等处理，现场一片繁忙欢快的景象。据养殖户介绍，鲍鱼在上市前，需清理附着在壳上的藤壶，处理后的鲍鱼一部分被送往加工厂进行加工，一部分则直接抢占“鲜”机，迅速送往交易市场销售。

漳州融媒记者 梁健 许文彬 摄影报道

图志 投稿邮箱 sh2529681@126.com

酒店餐饮招商

平和温德姆花园酒店2025年底开业在即，温德姆四星酒店、餐饮宴会、娱乐、商业街综合业态。酒店餐饮营业面积近6000平方米(享装修免租期)，现全面对外招商中！
详询:13656019868(微信同号)
王先生(酒店店总)

声明

原址在后田仔5号房屋，现拆迁安置于漳州东南商贸城灯具市场6幢301号。今吴顺发申请上述安置房权属登记，现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议，请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:吴顺发 2025年7月7日

声明

原址在龙文区步文镇庵仔边房屋，现拆迁安置于漳州市龙文区碧湖路5号下洲花园10幢3008、漳州市龙文区霞洲路5号碧洲园3幢1503。今蔡建兴申请上述安置房权属登记，现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议，请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:蔡建兴 2025年7月7日

原址在龙文区步文镇庵仔边房屋，现拆迁安置于漳州市龙文区霞洲路5号碧洲园3幢1502。今蔡建兴申请上述安置房权属登记，现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议，请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:蔡建兴 2025年7月7日

遗失声明

▲ 芗城区卢雪芸不慎遗失第一孩陈雯婷的《出生医学证明》，证号: C530001266，声明作废。

▲ 胡李杰、文洁夫妇不慎遗失第一孩胡译凡的《出生医学证明》，证号: T350478546，声明作废。

▲ 南靖县卢惠群不慎遗失《职工养老保险手册》，社会保障号码: 350627197007240520，声明作废。

▲ 父亲吴广东、母亲武佳文不慎遗失第一孩儿吴宇航的《出生医学证明》，证号: R.350023439，声明作废。

▲ 南靖县伟财货物运输服务部不慎遗失中华人民共和国道路运输经营许可证(正本)，证号: 漳 350627201626，声明作废。

▲ 父亲薛添国、母亲陈卡敏不慎遗失第一孩儿薛伯爵的《出生医学证明》，出生证编号: G350259430，声明作废。

▲ 父亲曾艺忠、母亲林素珠不慎遗失第二孩儿曾子洋的《出生医学证明》，出生证编号: M350298017，声明作废。

▲ 父亲张棋民、母亲张雪芳不慎遗失第一孩儿张伊梵的《出生医学证明》，出生证编号: T350057475，声明作废。

声明

原址在后田仔5号房屋，现拆迁安置于漳州东南商贸城灯具市场2幢407号。今吴顺添申请上述安置房权属登记，现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议，请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:吴顺添 2025年7月7日

原址在龙文区步文镇庵仔边房屋，现拆迁安置于漳州市龙文区霞洲路5号下洲花园11幢604、漳州市龙文区霞洲路5号碧洲园3幢1502。今蔡建兴申请上述安置房权属登记，现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议，请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:蔡建兴 2025年7月7日

声明

原址在龙文区步文镇庵仔边房屋，现拆迁安置于漳州市龙文区霞洲路5号下洲花园11幢604、漳州市龙文区霞洲路5号碧洲园3幢1502。今蔡建兴申请上述安置房权属登记，现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议，请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:蔡建兴 2025年7月7日

认尸启事

2024年10月28日漳州正兴医院急诊科救治一名消化道穿孔患者张德鸿，男性，身份证号: 350600194712271011，户籍地址: 漳州市芗城区惠民花园3期12#704。2024年12月01日因病加重救治无效死亡。今予登报告知，望死者亲属在30天内前往漳州正兴医院太平间认领及处理尸体。自本启事发布之日起30天内，若无人认领，将按照相关规定处理尸体。联系电话: 0596-2592192(芝山派出所)或0596-2515032(漳州正兴医院)。
漳州市公安芗芝山派出所
漳州正兴医院
2025年7月7日